o
* X =
: 1 : 4
+* *
evropsky I
socialni OP Vzdélavani

fond v CR EVROPSKA UNIE pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Stredni préimyslova Skola elektrotechnicka a informacnich technologii Brno

Cislo a nazev projektu: CZ.1.07/1.5.00/34.0521 — Investice do vzd&lani nesou
nejvyssi urok

Autor: Mgr. Blanka Smidova

Tematicka sada: Zavislosti, vztahy a prace s daty

Téma: Uziti funkci v praxi
Cislo materialu: VY_42 INOVACE_03_22




Uziti funkci v praxi

Priklad:
Novakovi si koupili pozemek o vymeére
1000m2. V uzemnim planu je zobrazen ve

tvaru pravouhelniku. Kazda ze stran parcely
ma mit alespon 20m.




Ukoly:

 Jak zavisi Sirka pozemku na jeho délce?

» Ktera funkce interpretuje danou situaci?

» Jaké jsou mozne rozmery parcely?

» Jaké rozméry bude mit stejny pozemek
ve tvaru Ctverce?

e Délka pozemku, se kterym sousedi pan Novak
je 25 m. On se rozhod| pro pozemek o délce
32 m. V jakém pomeru jsou Sirky jejich
parcel?




Ik
 Jak zavisi Sirka pozemku na jeho délce?
Plocha pozemku S = 1000 m?

Délka pozemku x ... nezavisla proménna
Sirka pozemku vy ... zavisla proménna

1000 = x.y

1000
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ResSeni:

» Jaké rozméry bude mit stejny pozemek
ve tvaru Ctverce?

Plocha ctvercoveho pozemku S = a2
1000 = a2
a=231,6m




ResSeni:

o Delka pozemku, se kterym sousedi pan Novak
je 25 m. On se rozhodl| pro pozemek o délce
32 m. V jakém pomeru jsou Sirky jejich

1000 = 32 .y

Sitka pozemku pana Novéka je 1,28 krat vétsi nez pozemek souseda.




Samostatna prace:

e Pan Novak se rozhodl| pro projekt domu
se zastavenou plochou 150 m?

a kruhovym bazénem s polomérem

2 m. Kolik procent pozemku zUstane
volnych?
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Anotace:
Urceno jako navazujici material k teoretickému vykladu linearnich
funkci. Priblizuje student@im vyuziti linearnich funkci v béznych

situacich. Vhodné k primé vyuce i k samostudiu.

Zdroje: vlastni archiv autora






